
2017D37176 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de brief d.d. 16 november 2017 inzake de 
Voortgang Harmonisatie peuterspeelzaalwerk en Innovatie en Kwaliteit 
Kinderopvang (31 322, nr. 340). 

De voorzitter van de commissie,
Rog 

De griffier van de commissie,
Esmeijer 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2017D37176 1



Nr. Vraag 
1 Is voorzien in een evaluatie van de Wet harmonisatie kinderopvang 

en peuter-speelzaalwerk, waarbij wordt bekeken of de beoogde 
doelen gerealiseerd worden? 

2 Zijn er signalen dat kinderen van werkende ouders die voorheen 
naar de peuterspeelzaal gingen obstakels ondervinden bij het op 
de juiste wijze aanvragen van de kinderopvangtoeslag door de Wet 
harmonisatie van kinderopvang en peuterspeelzalen? Bestaat juist 
bij deze groep een extra risico dat zij kinderopvangtoeslag moeten 
terugbetalen en zij schulden opbouwen? Hoeveel mensen moeten 
op dit moment kinderopvangtoeslag terugbetalen en hoe hoog is 
het gemiddelde bedrag? 

3 Welke knelpunten worden er door kindcentra ervaren bij de 
implementatie van de wetgeving? 

4 Welke mogelijke knelpunten worden er geïdentificeerd? 
5 Hoeveel ouders die hun kind nu gratis naar de peuterspeelzaal 

kunnen brengen zullen straks een uurprijs moeten betalen die ze 
via de kinderopvangtoeslag gedeeltelijk terug moeten vragen? Is er 
een beeld bij de regering voor hoeveel ouders dit een barrière 
vormt waardoor ouders ervoor kiezen om hun kinderen thuis te 
houden? 

6 Uit onderzoek van begin dit jaar blijkt dat 40% van de gemeenten 
stappen moeten zetten in het harmoniseren van de peuterspeelza-
len en kinderopvang. Zijn er recentere cijfers bekend en zijn alle 
gemeenten per 1 januari 2018 gereed voor de harmonisatie? 

7 Hoeveel peuterspeelzalen staan er nu nog geregistreerd? 
8 In welke gemeenten staan er nog op dit moment peuterspeelzalen 

geregistreerd? 
9 Zijn er houders van peuterspeelzalen die problemen ervaren bij de 

implementatie? 
10 Hoeveel ouders hebben kinderopvangtoeslag aangevraagd voor 

kortdurende peuteropvang? 
11 Hoe is de tijdige aanvraag voor de kinderopvangtoeslag voor 

kortdurende peuteropvang verlopen? 
12 Zijn er problemen ontstaan bij de aanvraag van de kinderopvang-

toeslag voor de kortdurende kinderopvang? 
13 Hoe verhoudt de kinderopvangtoeslag zich tot de kosten per uur 

voor kortdurende opvang voor 2018? 
14 Waarom kiezen gemeenten ervoor om het beleid niet te wijzigen 

ten aanzien van de financiering? 
15 Welke gemeenten gaan het beleid niet wijzigen? 
16 Welke middelen gebruiken gemeenten om te blijven financieren? 
17 Het is denkbaar dat gemeenten indirect een rol vervullen voor 

werkende ouders door het omlaag brengen van de uurprijs. In 
hoeverre kan het werkveld bouwen op deze uitleg? Is de wet hier 
duidelijk genoeg over of is hier aanvullende wet- en regelgeving 
noodzakelijk? 

18 Gemeenten zijn zelf verantwoordelijk voor de naleving van de 
staatssteun- en mededingingsregels. Dit kan leiden tot verschil-
lende rechtszaken tussen aanbieders en gemeenten als gemeenten 
de uurprijs omlaag brengen. Is er een beeld of prognose te geven 
van mogelijke juridisering? Welke rol kan het Rijk vervullen om 
onnodige juridisering te voorkomen? 

19 Kunnen gemeenten de uurprijs omlaag brengen vanwege zowel 
het kortdurende karakter als extra kwaliteitseisen? Mogen 
gemeenten een verplichte koppeling aanbrengen tussen deze twee 
«prijsverlagers», zowel vanwege het kortdurende karakter als 
vanwege extra kwaliteitseisen? 

20 Wat is verhoudingsgewijs het verschil in uurprijs voor kortdurende 
opvang en de uurprijs voor langdurige opvang? 
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Nr. Vraag 
21 Hoe verhoudt de uurprijs voor kortdurende opvang zich tot de 

verwachting bij de totstandkoming van de wetgeving rondom de 
harmonistaie? 

22 Welke aantoonbaar andere of extra eisen kunnen gemeenten 
stellen aan de omgevormde peuterspeelzaal om in aanmerking te 
komen voor subsidie? 

23 Wat zijn de gevolgen voor gemeenten wanneer zij mogelijk niet 
voldoen aan de eisen van het aanbestedings- of staatssteunrecht? 

24 Wat is het bereik van de website www.veranderingenkindeorp-
vang.nl? 

25 Hoe wordt de inhoud van de website door ondernemers, mede-
werkers en ouders ervaren?
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